

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre Fuera... 8 pesetas Extranjero y Ultramar... 10

El Noticiero Sevillano

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

El pago de la suscripción es adelantado Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

AÑO III.—NÚM. 738

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 7 de Abril de 1895

VINOS DE MESA... BURGUNDY... PANADÉS... BODEGA GIRONELLA...

MUEBLES MUY BARATOS... ZARAGOZA, 24

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El ejército para Cuba De Puerto Rico a Cuba

Con fecha de ayer se ha dictado por Guerra la siguiente circular: Los batallones de cazadores de Valladolid...

Créese que el buque inglés se dirigirá a Gibraltar. En algunos cortijos de la demarcación de Huejar Tajar, se han hecho circular monedas falsas...

Noticias locales Los oficios del Domingo de Ramos en la iglesia Catedral...

parte alguna, el diálogo resulta soporífero y pesado.

El público colaboró en el juguete y éste cayó con el telón por no levantarse más. Lo escaso del público que había en el teatro...

Ya está colocado en la Catedral el monumento: es el mismo de los últimos años y ocupa la capilla de San Laureano...

Esta tarde, a las tres y media, habrá función extraordinaria en el teatro de Cervantes. Se representará La Pasión que con tanta propiedad se pone en escena...

Agencia Mencheta

A Cuba.—Llegada El trasatlántico Montevideo salió de esta puerto a las cuatro de la tarde.

El embarque de las tropas lizose con el mayor entusiasmo. —Presidente de Villajoyosa llegará mañana el ex-capitán Casero...

Los progresistas que defendieron la revolución en la asamblea, dirigieron una circular a los comités provinciales...

Congreso Madrid 6, 8 n. Desechase por 111 votos contra 14 la enmienda relativa al aumento de sueldo a jueces y magistrados...

Destinanse 2.000 pesetas para la desinfección del depósito de cadáveres. Al final de la sesión se hace la pregunta relativa a las vacaciones...

El Sr. Sagasta aconsejó a sus amigos que regresen de sus distritos lo antes posible. Los papeles Madrid 6, 9-5 n.

La casa Noriega, sucesora de la imprenta gaditana Vea-Murguía, ha propuesto al gobierno construir en los astilleros de Cádiz cascañeras que sea solicitada para Cuba.

El Sr. Pidal será elegido presidente de la Academia de Legislación. Julio Burell Madrid 6, 9-10 n.

Se ha acordado el nombramiento de Julio Burell para la secretaría del gobierno general de Cuba. Así lo convinieron el Sr. Cánovas y Martínez Campos al despedirse éste.

Burell ha escrito al Sr. Canalejas, despidiéndose del Heraldo de Madrid. Los papeles Cádiz 6, 10 n.

La costurera a que alude el manuscrito traído por el Perla carece de relaciones en el crucero Reina Regente, pero tiene parientes en Tánger que bien pudieran enviarle el papel con algún tripulante del crucero.

Comandantes Han llegado, posesionándose de sus cargos, los comandantes del Filipinas y el Galeico; éste ha revistado la tripulación del buque. —Salido. Flotilla Madrid 6, 10-20 n.

El Sr. Beranger se propone hacer construir 40 ó 50 lanchas cañoneras que destina a la isla de Cuba. Inclinase a que estas se construyan en los Estados Unidos...

Cosas de Cuba Madrid 7, 12-10 madrugada. Se ha ordenado al general Calleja que determine las fuerzas que se deben considerar en operaciones, autorizando para abonar las gratificaciones de pluses al ejército de Cuba.

Ante el ejército Madrid 7, 2 madrugada. Dienen de Barcelona que el Sr. Morayta se ha presentado al Juzgado militar por indicaciones que le hizo el rector de la Universidad.

El Consejo Madrid 7, 2-10 madrugada. El Consejo de ministros que se debía celebrar mañana se aplazó hasta el lunes.

En el ministerio de Ultramar desmintióse el nombramiento de Julio Burell, pues la combinación será acordada por el Consejo, cuyo aplazamiento obedece al deseo de presentar el mayor número posible de indultos.

EDICIÓN DE LA NOCHE Muertos ilustres



El cardenal Benavides Su testamento

La cláusula primera contiene la profesión de fe católica. En la segunda dispone que el entierro se le haga con arreglo a los estatutos de obispos y prácticas de la Iglesia.

En la quinta deja a los arzobispos de Zaragoza, sus sucesores, el mobiliario del salón llamado de Palmarque ó del Trono, los del salón de juntas y tribuna de la Parroquia y los muebles del comedor.

En la novena deja a los arzobispos de Zaragoza, sus sucesores, la santa cruz de Roma, candeleros y ropas blancas que se halla en el oratorio del palacio arzobispal.

Noticias regionales

Días pasados se cometió un crimen en el camino de Churriana, cerca de Málaga. Estando en dicha población el vecino de la misma José Onzurbe, fueron a buscarlo dos gitanos para la venta de un caballo.

La duquesa de T'Sercles ha dado a luz un niño. La distinguida enferma y el recién nacido continúan en estado relativamente satisfactorio.

El duque de Aosta, prometido de la princesa Elena de Orleans, y su hermano el conde de Turin pasarán en Sevilla las próximas festividades. Vendrán probablemente con los condes de Paris.

Anteayer, a las siete menos cuarto de la tarde, se presentó demandando puerto el vapor inglés Midnight Sun, que conducía unos doscientos turistas que se proponían visitar Granada.

Todo estaba dispuesto para verificar la excursión, la compañía organizadora de estos viajes tenía contratado con la empresa de los andaluces un tren especial que debía salir por la noche para la capital mencionada.

Noticias generales

El consejo de Instrucción pública ha propuesto para la cátedra de geometría descriptiva del Instituto de Barcelona a D. José Domenech. La suscripción popular para erigir en Vigo una estatua al Sr. Elduayen, alcanza ya a 41.121 pesetas.

El ayuntamiento de San Carlos de la Rapita acordó por unanimidad en solemnísima sesión declarar hijo adoptivo y predilecto de dicha ciudad al ilustre hombre público D. Alberto Bosch y Fustegueras.

Se han acordado los siguientes nombramientos de alcaldes: Barcelona, D. José Rius; Palencia, D. Roman Velez; Zaragoza, D. Esteban A. Sala; Valencia, D. Froylan Salazar; Reus, D. Eduardo H. Pagés; Córdoba, D. Antonio Afiza; Salamanca, D. Francisco Girón Severini.

Se ha dispuesto que los Regatos marceantes de la clase de segundos y terceros de la compañía de mar de Ceuta, que reuniendo las condiciones marcadas en el reglamento para la

Presidiese en libertad provisional, siendo visitado por numerosos amigos. El Consejo de ministros que se debía celebrar mañana se aplazó hasta el lunes. En el ministerio de Ultramar desmintióse el nombramiento de Julio Burell...



Y puesto que hablo de estos asuntos, terminare lo que a los mismos se refiere con dos noticias...

La sesión del Congreso esta tarde ha carecido de interés. Varios diputados han formulado a primera hora ruegos y preguntas en favor de sus respectivos distritos...

Como no estaba presente el enterado de la Guerra, no tuvo contestación; pero enterado el Sr. Azcárraga prometió responder al Sr. Soler el lunes próximo.

Después se entró en el orden del día, continuando la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia, siendo desechada en votación ordinaria una enmienda de los republicanos centralistas...

Las consecuencias de la asamblea progresista comienzan a tocarse; muchas personas que figuraban en el partido y que tenían significación dentro de su junta directiva y otros organismos se han retirado a la vida privada...

Firman esta circular 59 representantes de la izquierda extrema izquierda de la asamblea.

El eufemismo

Es la característica de la sociedad en el momento histórico que nos atraviesa. El castigo y el castigo, se ha mandado recoger en el decanato en que se guardan los chismes inutilizados por el tiempo.

Ya no hay más que determinadas figuras de dicción: anfrasis, perfrasis, atenuación, eufemismo...

Sobre todo la atenuación. Desgraciado de aquel que no sepa expresar sus sentimientos sino con la energía que da a las palabras el microbio de las ideas...

Jamás en tan alto grado como hoy se encontró la antifrástica expresión del vago latín, el aurí sacra fames; pero ciertamente que no podrá expresarse de otra manera.

El rojo es irregularidad, la fealdad elegancia, la distinción adocenamiento, el sic de ceteris.

Los griegos, de quienes arranca esta dulzura de costumbres, llamaron Euménides a las Furias; pero nosotros vamos tan allá en este punto, que nada tiene ya su verdadero nombre...

Medrados andaríamos de aplicar hoy a las cosas los nombres verdaderos y si adjetivaríamos de conformidad con lo que exigen las leyes de la corrección gramatical y retórica!

En el seno de la intimidad... vaya; pero ¿en público? No ed mis días.

«Debajo de mi manto al rey mato», dice el refrán, y así nos consolamos del perpetuo eufemizar (mentir no hay quien diga) a que nos vamos reducidos.

Bien está que entre amigos de confianza se diga, en justicia, de un literato que es un zote, de un concejal que es un zoquete, de un músico que es un músico, de un pintor que emula sus glorias...

En público no hay literato que no pase por distinguido, concejal que no sea modelo de actividad y honradez, músico a quien no cuadre el dictado honroso de maestro, pintor que no mire a Velazquez por cima del hombro, ni se...

horitas que no sean el prototipo de la elegancia y de la distinción.

Y así nos va tan ricamente. El escritor no debiera llamarse escritor, sino turiferario o músico, porque no maneja otras armas que el incensario y el bombo.

Y ¡ay de él si pretende empuñar la palmeta o las disciplinas! A nadie sabe mal un dulce, y mejor que el dulce sabe a todos el humo de la lisonja y el ruido del aplauso.

Cierto que esta cómica manera de proceder tiene sus escollos. Ya lo dijo Ayala en uno de sus notables sonetos:

«Mas ¿qué palabras hallaré, bien mío, Que no haya profanado la impostura?» Pero es verdaderamente pueril detenerse en consideraciones morales de esa índole, porque entonces, ¿cómo iríamos a parar?

Y por otro sí, lo dicho por el dramático «gualcanalense no revela sino falta de ingenio. ¿Que la impostura ha profanado las palabras empleándolas injustamente? Pues se inventan otras. ¿Para qué serviría, si así no fuese, el estudio de los idiomas, que tan desarrollado está hoy, hecha excepción del castellano, que va siendo tan exótico y de mal gusto en tierras de España como la neta expresión de la verdad?

Nada, nada, hay que entrar por los nuevos caminos; hay que modernizarse, que galpurturbarse en espíritu y en forma, por qué, según un crítico insignificante, la cultura moderna aun no se halla traducida al español.

Y la cultura moderna, es vino nuevo que no se ha de echar en odres viejas, según aconsejaba el Redentor, y contra el parecer de los cosecheros jerezanos.

Hay que modernizarse y por eso cuando hablo, si hablo, un día de estos, de la notabilísima Exposición de pintura instalada en el exconvento del Angel, seré muy otro del que he sido.

A buen seguro que vuelva a incurrir en torpezas semejante a la cometida cuando publicé El pergamino de la infancia, en cuyo artículo me almorocé, sin darme cuenta, a uno de los colaboradores, al Sr. Pando, atribuyendo a los Sres. Bilbao y Arpa lo que pintaron y lo que pintó el primero, a quien otorgo ahora la parte de encomio que en justicia le corresponde.

Y basta para propósito de la enmienda; que me urge el tiempo y he de comprar hoy mismo el bombo y el turibulo con que he de sustituir la pluma que mojé en hieles hasta ahora.

ORBANJA.

Los botijos

Tourismo barato

También este año habrá trenes botijos, en los cuales vendrán a presenciar nuestras fiestas el pueblo de Madrid y el pueblo manchego. Los botijos no verán este año, como el pasado, la primera corrida de nuestra temporada taurina. El tren especial los dejará en Madrid el domingo de Pascua por la mañana.

El servicio es excepcionalmente barato. Lo ha establecido la compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante, respondiendo a las excitaciones del público madrileño, deseoso de asistir a las solemnes y renombradas fiestas religiosas de Semana Santa en Sevilla.

Los precios desde Madrid serán: 35 pesetas en segunda clase, ida y vuelta. 15 pesetas en tercera clase, ida y vuelta.

Para los excursionistas madrileños se ha dispuesto un tren especial que saldrá el miércoles 10, a las 5:31 de la mañana, para llegar a Sevilla el jueves, a las 7:50 de la mañana.

El regreso se verificará por tren especial, que partirá de Sevilla el Sábado Santo, a las 12:20 de la tarde, para llegar a Madrid el domingo de Pascua, a las 10:30 de la mañana.

Además, la compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante facilita el viaje en las mismas condiciones de precios y por trenes mixtos del 10 de Abril, a los viajeros de Aranjuez, Castillejo, Tembleque, Villacañas, Alcazar, Argamasilla de Alba, Manzanares, Valdepeñas, Criptana, Sagúllama, Villarrubledo, La Roda, Albalade, Ciudad Real, Almagro y Hainévil.

El regreso se verificará precisamente por el tren mixto número 1, que sale de Sevilla a las 8:50 de la noche, de los días 13 y 14 de Abril, para seguir desde Manzanares a Alcazar por los mixtos números 82 y 10, los que procedan de las líneas de Ciudad Real y Albalcete respectivamente.

Circo gallístico

Vista de hoy

Se matricularon 41 gallos, pelearán más de 40 reales los números 2, 8, 9, 10, 15, 16, 17, 18, 22, 25, 27, 30, 31, 33, 35, 37, 38, 39, 40 y 41.

Pelean casadas, 13; de ellas cuatro de jacas y las restantes de pollos.

1.ª Pollos, el de Narciso con tres y media onzas 16 milímetros, y el de Luna de dos y media...

dia, 17. Ganó el segundo, que era cola negra, los cinco duros de la apuesta.

2.ª Pollos de cuatro y media onzas, 20 milímetros, con apuesta de 60 reales; el cola negra de Caro ganó una bonita faena al cola blanca de Narciso. Fueron dos bichos buenos y entusiasmaron al concurso.

3.ª La jaca gira de Noguera (Rafael) perdió apuntillada por la colorada de Fouseca. Jugaban cinco duros.

4.ª El Bello entra con un jabado de 11 onzas, 16 milímetros, y tras muchas alternativas gana al colorado de Huertas.

5.ª Jacas coloradas con cuatro onzas la de Chaves y con cinco y media y una vista la del Bello, que hizo huir a su contraria.

6.ª Ostos presenta un colorado raspado y ganó pronto y bien al colorado de Pineda, 13 onzas, 20 milímetros.

7.ª La computadora dos pollos de 15 onzas y 19 milímetros, el colorado de Ramirez y el cenizo de Juan; hicieron buena pelea y triunfó el segundo.

8.ª Lucharon en ella dos jacas de triete y media onzas, la colorada ganadora del Melo y la melada de Luna.

9.ª Pollos de 20 milímetros; el colorado, con tres y media onzas, del Lito, y el negro, con cuatro y media, de Herrera, que se llevó la quimera.

10.ª Esta quimera ha sido una de las más notables de la temporada. La formaron dos pollos de 10 onzas 18 milímetros, el giro de Guerrero y el cenizo de Rojas. Los dos abrazaban con los pies, tenían media boca y extraordinaria valentía. ¡Esos es criar gallos ingleses! Mi enhora buena a los dueños y con especialidad a Guerrero que ganó la riña. Durante esta pelea el entusiasmo de los aficionados rayó en locura.

11.ª Pollos de 19 milímetros siete onzas, un cenizo de Rojas y el otro colorado de Ostos, que ganó.

12.ª Jacas, la gira en negra de Cuenca con cuatro libras y onza y media, fuerte, y la gira en blanco de Gabriel con dos vistas y tres y 15 y media. Esta última ganó.

13.ª Pollos de siete onzas 17 milímetros; el colorado cenizo de Narciso; entra ganando al jabado de Toribio, pero a la resistencia de éste huyó aquél.

El espectáculo terminó a las cinco y cuarto. La entrada buena. Siguiendo la costumbre establecida de antiguo, la vista del Jueves Santo se anticipa al miércoles.—SALLPA.

El tamaño de Dios

En un informe de la junta municipal de Buda Pesth se lee lo siguiente: «La mayor parte de los frescos de la catedral están ya terminados.

La gran figura ejecutada por el pintor Carl Lotz, está concluida. Representa al Padre Eterno al tercio de su tamaño natural.»

Este chiste tiene precedentes entre nosotros. Un ilustre prócer pidió en un establecimiento mercantil un globo terráqueo para el estudio de la geografía en un instituto.

«¿De qué tamaño le quiere usted?»—preguntó el comerciante.

«¿Hombrecito? ¿De tamaño natural!»

Los ingenieros

El decreto del ministerio de Fomento, relativo a los ingenieros, dice así: «Artículo 1.º Se deroga en su artículo primero el real decreto de 25 de Marzo de 1881 relativo a los cuerpos de ingenieros civiles del Estado, sustituyéndole por el siguiente:

Artículo 1.º Los ingenieros pertenecientes a los cuerpos de caminos, canales y puertos, de minas, de montes y agrónomos, y los aspirantes a ingreso en ellos, podrán pasar en cualquier tiempo al servicio de las diputaciones provinciales, ayuntamientos, junta de obras de puertos y empresas, compañías o particulares, así como desempeñar destinos en cualquier ramo de la administración o darse de baja temporalmente en el servicio del Estado por conveniencia propia o por causa de enfermedad, obteniendo previamente la correspondiente autorización del ministerio de Fomento.

Art. 2.º Queda derogado el artículo segundo del real decreto de 19 de Julio de 1892, reorganizando el personal facultativo de Obras públicas, dependiente del ministerio de Fomento, reemplazándole por el siguiente:

«Art. 9.º Para ingresar en el cuerpo de ingenieros será condición indispensable haber pertenecido a la clase de aspirantes. Cuando ésta, por cualquiera de las causas expresadas en el artículo 1.º del real decreto de 1891, y previa autorización del ministerio de Fomento, cesen temporalmente en el servicio de Obras públicas del Estado, se les declarará superpuntuados entre los de su clase, siéndoles aplicables mientras se hallen en tal situación, y cuando vuelvan a dicho servicio, lo prevenido respecto de los ingenieros del cuerpo en el citado real decreto, y no exigiéndoles tiempo de terminado de servicio para pagar a la situación

de supernumerario, ni para ingresar en el cuerpo o llenar las vacantes de ingenieros segundos que en él ocurran, cuando les correspondiere por orden de antigüedad rigurosa; a contar desde su ingreso en la clase de aspirantes.»

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Los periódicos

Madrid 7, 8-30 m. La prensa aboga unánimemente porque los cuñeros guardacostas destinados al apostadero de la Habana se construyan en España en vez de hacerlo en arsenales extranjeros.

El Tiempo ataca con dureza a los políticos que entran y salen en los partidos como se cambia de figuras en un rigodón.

Dice que esto es una prueba de la completa corrupción de costumbres políticas que traerá deplorables consecuencias.

Balace del Banco

Madrid 7, 9 m.

Table with 3 columns: El Marzo, 7 Abril, and values for various financial items like Activo pasivo, Metálico oro, plata, bronce, etc.

Han aumentado: las cuentas corrientes en 14.296.488; los billetes en circulación en 18.748.225; la cuenta con el Tesoro en 15.925.590; los préstamos en 5.257.916; y los efectos a cobrar en el extranjero en 232.508.

Han disminuido: la plata en pesetas 1.241.682; el bronce en 89.577; los efectos a cobrar en 10.051; los depósitos en 226.183; los créditos sobre efectos públicos en 3.103.028; la cuenta con los corresponsales del extranjero en 4.146.815; los descuentos en 5.435.693; las diversas cuentas en 867.149.

Marracos

Madrid 7, 9-30 m.

De Tánger dicen que se teme que el gobierno inglés no esté satisfecho con el 1.250.000 pesetas que el sultán da a cambio de la cesión de Cabo Juby. El sultán está dispuesto a enviar inmediatamente la cantidad estipulada.

En Mazagan continúa la perturbación ante la amenaza de nuevas tropelías de los insurrectos.

En Fez se ha solemnizado espléndidamente la terminación de la pascua de Ramadan. Los representantes ingleses e italianos saludaron al sultán desde sus caballos; el alemán apéose y humildemente saludó a Abd-el-Aziz.

Casero en Valencia

Valencia 7, 1 e.

En el tren correo de Madrid y procedente de Villajoyosa, donde ha visitado al Sr. Ruiz Zorrilla, ha llegado esta mañana el excapitán Casero.

En la estación le aguardaba numeroso gentío, la mayoría perteneciente al partido republicano. Se han dado muchos vivas. Ante el temor de que la venida de Casero pudiera convertirse en una manifestación republicana, los alrededores de la estación y las calles adyacentes estaban ocupadas por parejas de Guardia civil y policía.

El Sr. Carabía, en nombre de los progresistas valencianos, saludó al excapitán Casero al apearse del tren. Este aljase en casa del antiguo republicano D. Juan Antonio Campillo.—Guix.

La insurrección de Cuba

Madrid 7, 3 t.

Despachos recibidos de Nueva York dicen que las tropas españolas derrotaron a los insurrectos del distrito del Socorro, matando al cabecilla Matamoros.

El general Calleja ha prohibido la celebración en la isla de meetings preparados por las sociedades masónicas.

La goleta que llevó al cabecilla Maceo llamada Honor. La junta directiva del partido autonomista cubano prepara, para publicarlo, un manifiesto condenando la insurrección y ofreciendo su apoyo incondicional al gobierno.

Créese que este documento producirá una sensación en el país.

Un telegrama oficial dice se ignora el paradero de la partida capitaneada por Maceo. No se ha confirmado que fuese la partida que apareció en Zanja de 700 hombres, pues las noticias de la columna Losada, refieren a un grupo de 25 negros que merodeaban por la parte Sur de Puerto Príncipe.

No hay noticias de Maximo Gomez y de Martín.

El manifest

Las últimas noticias dicen que se ha publicado el manifiesto de los autonomistas redactado con marcado carácter español.

La junta del partido visitó al general Calera, protestando de la rebelión y ofreciendo su concurso para combatirla.

Barcelonesas

Barcelona 7, 5 t.

La sociedad Niu Guerrer ha efectuado una cuestación pública con objeto de allegar recursos para las familias de los tripulantes del crucero Reina Regente.

Con el mismo objeto postularán mañana algunos estudiantes de esta Universidad y se celebrarán festivales que se están organizando.

En la catedral y en las demás iglesias de Barcelona se ha celebrado con gran concurso de flores y brillantez extraordinaria la fiesta de Ramos. El día espléndido.

Por la sociedad de exención de soldados excedentes de cupo se ha acordado reclamar al gobierno para que sean respetados los derechos adquiridos.—MEXONETA.

Agarín Hermanos

Líneros 1.-Puenle y Pellón 31 y 33.

Gran surtido en tejidos fantasía de sedas y lanas, especialidades en tercietas negras velos blondos y mantillas ma troño.

Sección amena

Notas cómicas

Un antiguo liberal, de ideas muy exaltadas, despidió indignado en cierta ocasión a su médico porque le dijo que tenía una afección en el peritoneo.

En una fonda: «Mojo—dice un parroquiano,—traeme una perdiz. —Volando. —Volando, no, escabechada.

A un vividor le decía un amigo: «Si trabajases, ganarías dinero y estarías bien. —Por qué no buscas un empleo? No te sería difícil obtener una plaza de 10.000 reales. —¡Diez mil reales! Gano mucho más dando sablazos.

Francisca presenta a su señora una docena de huevos que ha comprado. —Pero, Francisca, ¿es posible que haya usted pagado a cinco reales estos huevos tan pequeños? —Pero, señorita, ¿cómo quiere usted que sean ya mayores si están acabados de poner?

Un padre de familia, dirigiéndose a un pianista célebre: «¿Es verdad que ha anunciado usted lecciones a cuatro duros al mes? —Sí, señor. —¿Y cuántas da usted en ese tiempo? —Una.

Soneto

El que fuere dichoso será amado, y yo en amar no quiero ser dichoso, teniendo mi desvelo generoso. A dicha ser por vos tan desdichado, cercen está de grueso el venturoso; seguir el bien, a todos es forzoso; yo sólo sigo el bien sin ser forzado.

No he menester ventura por amados; amo de vos lo que de vos entiendo, no lo que espero, porque nada espero. Llévame el conciergo a adoraros; servir más por servir sólo pretendo; de vos no quiero más que lo que os quiero.

Jeroglífico



Solución al jeroglífico anterior: La extraordinario excita más la curiosidad.

M. MARTÍNEZ BARRIQUERO y allí permanecí descalza, en camisa, con un irio horrible que parecía mordirme y triturarme los huesos, pensando volver a la cama a cada segundo que transcurria, y esperando, no obstante, otro momento, como si mi alma presintiese aún la revelación de algo que yo no podía definir; pero algo fuerte, por encima de todos los sentimientos y todas las cosas.

Faltaría muy poco para amanecer cuando este hombre misterioso dejó la pluma. Fijó los ojos pensativos y tristes en un rincón del cuarto. Guardó luego el cuaderno, y del mismo cajón de la mesa en donde lo había metido, sacó una caja pequeña, cuyo valor entonces no pude definir; después he sabido que valía mucho por su riqueza material y artística. La abrió tocando un resorte, y de entre otros objetos que la caja contenía sacó un retrato. Lo que faltó a mis ojos para distinguir perfectamente el original de aquel retrato lo suplió mi instinto y el nombre de Valentina que oí en labios de Rompiente. ¡Era el retrato de mi madre! Sentí un dolor agudo en el corazón; no sé si fue de rabia o de sentimiento. ¿Cómo era posible que existiendo un retrato de mi madre hubiese otra persona y no yo que le poseyera?

Filigrana me enseñó a la rubia. —Sí, lo mismo, lo mismo—repetió ésta sacando otra igual—la misma letra y las mismas palabras... ¿Y no te sorprende que hayamos recibido, las dos, iguales cartas, dándonos la misma cita, para encontrar a Rompiente muerto? ¿Han sido de Rompiente esas cartas o habrá que ponerlo en duda ahora? —Ya he pensado en eso, como estoy pensando asimismo en otras cosas. ¿A quién obedecía aquel niño, cuando hizo perder la pista al hombre del cañaveral? ¿Qué idea llevaba después al darnos el misterioso aviso? La de nuestro bien? ¿Cómo, si no es posible que nos conozca? ¿Cómo es posible tampoco que obedezca a al-

tigo en Málaga, no nos hubiera dado a conocer? —No sé, no puedo decirte; recuerdo que me hablaba muy a menudo de ti, como a ti pareciera que te habló de mí, haciendo que nos amáramos sin conocernos. Me bastó oír al niño en el cañaveral para saber que eras tú, puesto que hablaba de nosotras dos; pero digo a mí vez; que yo no lo hizo antes Rompiente, ¿por qué luego que volvimos a Málaga nos tuvo también en aislamiento a la una de la otra, cuidándonos a las dos y protegiéndonos como un padre y haciendo que viviéramos en un extremo de la población cada una? Filigrana parecía haberse embobado en otras reflexiones y no contestó al pronto. —Oye—dijo la Alondra;—¿por qué fuiste tú al cañaveral? —Sí, Filigrana la carta de Rompiente y la enseñó a la rubia. —Sí, lo mismo, lo mismo—repetió ésta sacando otra igual—la misma letra y las mismas palabras... ¿Y no te sorprende que hayamos recibido, las dos, iguales cartas, dándonos la misma cita, para encontrar a Rompiente muerto? ¿Han sido de Rompiente esas cartas o habrá que ponerlo en duda ahora? —Ya he pensado en eso, como estoy pensando asimismo en otras cosas. ¿A quién obedecía aquel niño, cuando hizo perder la pista al hombre del cañaveral? ¿Qué idea llevaba después al darnos el misterioso aviso? La de nuestro bien? ¿Cómo, si no es posible que nos conozca? ¿Cómo es posible tampoco que obedezca a al-

guien, si el único que podía obedecer era a Rompiente y Rompiente ha muerto? ¡Oh!... Sí, sigue tu historia, Andrea. La niña no contestó al pronto. Sin poderse explicar, tenía el pensamiento fijo en otras cosas. Como un vago fantasma, apareciábase en su cerebro la figura de su madre, muerta, pálida como el mármol, hermosa y celestial como la Virgen. En derredor del simpático y misterioso espectro, creía contemplar otros seres atormentados; con una intuición que tenía mucho de mística, pareciale ver en aquellos seres fantásticos otras tantas personas que conocerían más tarde de una manera real, asesinos, ladrones en acacho, viejas hipócritas, desgredadas y desnutridas... ¡Oh, qué espanto! —Pero, ¿no sigues?—preguntó Filigrana, que no cesó de mirarla. —Sí, sí; voy—contestó Andrea temblando;—voy... Aunque yo era muy niña pareció quedarseme en el corazón un gran vacío a la muerte de mi madre. Pasaron desde entonces los días monótonos y tristes, sin una distracción, sin un paseo. Rompiente parecía olvidarse de mí; habíase hecho su carácter más tético aún; era más adusto... Me llenaba a la vez de estupor su misteriosa vida. Hacía cerca de tres meses que yo lloraba la muerte de mi madre y pude notar que las ausencias del hombre se iban haciendo más largas. Llegó un tiempo en que salía después de almorzar, no volviendo hasta las altas horas de la noche. Yo me levantaba muy temprano y

Marruecos

Procedente de Alkazar llegó el día 3 a Tánger D. Jonás Laredo, el cual dió la noticia de la aparición de algunos cadáveres cerca de Cabo Espartel.

Dicho señor, á su paso por el Faro, y movido de un sentimiento humanitario, ofreció dinero á algunos moros para que dieran sepultura á un cadáver que tenían á la vista y que se hallaba ya desfigurado y en estado de descomposición.

Los moros se negaron á cumplir tan caritativa obra, complaciéndose en cambio en escarnezar los restos de un semejante.

El Sr. Laredo dió cuenta al Semáforo, que á su vez transmitió la noticia al consulado inglés.

El 4 por la mañana salieron para Cabo Espartel, con el objeto de identificar los cadáveres aparecidos por aquel sitio, dos empleados de la legación de España y algunos individuos más.

Dichos señores han telefonado que no habían encontrado aún ningún cadáver ni nada que se relacione con el Reino Regente.

Los moros enviados por el Semáforo no han encontrado nada. En su vista se pidió al pueblo á los que lo habían visto y han venido, pero han llegado á una hora que no podemos salir hasta mañana.

A guisa de lo que viene ocurriendo en Casablanca, uno de estos días ha cundido la alarma en la población de Mazagán con motivo de la actitud insolente y atrevida de la kábila de Ulad Buaziz, que se halla desde hace días insurreccionada.

Varios de sus individuos han entrado armados en la ciudad y se han llevado á viva fuerza á tres de la misma kábila que se habían refugiado en Mazagán. Se trabó una lucha, de la que resultó herido un soldado que quiso contener á los asaltantes.

El káid El Fellah de la kábila de Ulad Buaziz ha sido arrestado en Azemor por el sheriff Muley Mohamed El Amrani.

Este personaje, que desde hace algún tiempo se halla acampado con su gente en esos pa-

rajes, logró traerle con cierta habilidad y en muy buenos términos; una vez en su presencia, mandó encarcelarle, cargándole de hierros y cadenas.

Para restablecer el orden entre los rebeldes ha salido de Fez un grupo de 200 jinetes, capitaneado por Kaid Alai Ben Butez, con dirección á Casablanca y Rabat.

Dos moros de Anguera que llevaban á Ceuta naranjas de contrabando han sido descubiertos por los guardas de la Aduana marroquí que les atacaron.

Uno de los matuferos fué asesinado, siendo el otro herido y conducido al hospital de Ceuta.

Noticias del extranjero

Un hecho misterioso y sensacional preocupa vivamente al público de París. Se trata de haber descubierto en Surènes los cadáveres de dos hermosísimas muchachas, dos hermanas al parecer, muy juveniles. Sus cuerpos, expuestos en la Morgue, llaman la atención del público. Por delante de la Morgue desfila una multitud inabundante emocionada y curiosa.

Quién cree se trata de un crimen por abusos deshonestos, quién imagina que la madre de esas criaturas, desesperada, se mató con sus dos hijas.

No se sabe nada de cierto y se ha abierto una información en averiguación de los hechos.

Ha quedado roto el último dique del canal del Báltico, quedando por lo tanto navegable en toda su longitud. Reina gran entusiasmo con motivo de la próxima inauguración oficial del mismo.

En Nueva Orleans se ha producido una explosión tremenda, que al principio se creyó causada por la sociedad secreta italiana la Mafia. Ha sido resultado de la inflamación de una gran cantidad de pólvora en la tienda contigua á un café de los más principales.

En casi todos los mercados de Francia se efectúa la baja en los trigos, debida principalmente al aspecto que presentan los campos y á las noticias que se reciben del extranjero sobre el descenso del precio de dicho cereal.

Las noticias que se reciben de Portugal, dan cuenta de la situación gravísima porque atraviesa aquel país. Parece que el jefe del partido monárquico progresista ha publicado una convocatoria excitando al pueblo á la revolución. Se esperan sucesos importantes.

Los partidos republicano y progresista han pactado las condiciones para hacer la revolución.

Después de obtenido el triunfo, se reunirán Cortes constituyentes, con el objeto de votar la forma de gobierno por que haya de regirse la nación.

El gobierno ha comenzado á reconcentrar las tropas en las capitales, en vista de la gravedad de los acontecimientos que se preparan.

Á LOS PROPIETARIOS

RECIBOS DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara y elegante á tres reales el ciento.

Se venden en la administración de este periódico.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

SECCION DE ANUNCIOS

Credito Comercial FREIXA Y COMPAÑIA

Boa Plaza Nueva, 12, Barcelona. DESCUENTOS Y PRÉSTAMOS. Giro y cobros para todas las plazas de España. Comisionistas y consignatarios. Se admiten representaciones.

LOZA, CRISTAL, PORCELANA y demás artículos para el servicio de mesa y fondas, café, reposteros, tabernas, etc. Depósito de cristales de todas clases. Precios los más baratos de esta capital.—S. Castiellano, calle Puente y Fallón, núm. 19.

Se arrienda la casa calle Alades, núm. 14, en la de don Remondo, 9, dan razón.

Se arriendan: Un piso bajo y otro segundo, calle Gravina, 34. Un principal y un segundo, calle Aris, 26. Un segundo piso, calle Quevedo, 2 y 4. Y un almacén, esquina calle Quevedo, 2 y 4, y Pedro Niño, 8. Informarán Luciana, 21.

Se arrienda un piso principal de renta en calle Mata, núm. 9, con gas y agua de la empresa. Dan razón Alameda de Hércules, núm. 66 (fabrica de guantes).

Se arrienda una bonita casa calle San Vicente, núm. 32. En la de O'Donnell, 31, dan razón.

Se arrienda la casa calle Tetuan, 21, tiene patio y habitaciones bajas, piso principal y segundo con agua de la empresa. Se tratará, Palacios Malaver, número 32.

Vinte, n.º 5.—Hermosa casa principal, con muchas comodidades, jardín, gas y agua; en ella se cede por módico precio el piso bajo á señora sola ó matrimonio sin niños. De doce á cinco de la tarde.

Se arrienda la casa Trajane, n.º 19. Amor de Dios, n.º 21, informarán.

Se arrienda la casa establecimiento de taberna de la calle San Pablo, número 44, con puerta á la calle Julio César. Dan razón en la de Gravina, 132.

Desde 1.º de Mayo se arrienda en 6 pesetas diarias la bonita casa Palmas, 34. Tiene agua de pié. Dan razón de 1 á 6 de la mañana y en calle Madrid, 4.

SE VENDEN dote á traca moditas botas envinadas de hace muchos años, con vino viejo de Jerez. Santo Tomás, 21, dan razón. Sevilla.

Se arrienda la casa calle Roitaz, número 10. Darán razón calle Moratin, 5.

Se arrienda en 20 reales diarios la casa principal Almirante Lobo, número 12, con gas, agua de pié y demás comodidades. Dan razón en Reyes Católicos, núm. 3.

Se arrienda la casa principal calle Jesús, 7, Rieja, 21, dan razón.

Se arriendan pisos en Lanza 18, Irún, 4, Pasaje Zamora 3, Guadalupe 35 y Gonzalez de León 4, frente á las cocheras de tranvía. La llave está en esta última casa. Todos con gas y agua de la empresa. Para su ajuste, Castellar, 65.

VINO Y JARABE de DUSART

Con Lacto-Fosfato de Cal.

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos; devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios. En la Tisis facilita la cicatrización de los pulmones.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de Dusart soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal enriquece la leche de las Nodrizas y preserva á los niños de la Diarrea y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la Dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

Curación de las enfermedades del sistema nervioso con el TONICO NERVIOSO CERA

A BASE DE ESTRIGNINA Y FÓSFORO ROJO

Fórmula aprobada por la real Academia de Medicina de Barcelona. Alivio, con solo un frasco, de las enfermedades medulares, la impotencia, ó sea la relajación sexual del hombre, los calambres, hormigueo y parálisis, la anemia, los dolores de cabeza, el histerismo y la hipocondría; de efectos rápidos en el insomnio, la clorosis y en los espasmos musculares; como á tónico abre el apetito y aumenta la fuerza orgánica y cura la dispepsia atónica y las flatulencias. Es un verdadero reconstituyente en la convalecencia de las enfermedades agudas.

De venta en la farmacia del Globo, del Dr. Delgado y principales farmacias. Al por mayor en la farmacia del autor, Pelayo 6, Barcelona.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Saenz y C.ª

DE CADIZ

Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz e Islas Canarias, á Puerto Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año á los Estados Unidos.

Esta Sociedad tiene dedicados á este tráfico los cinco nuevos vapores de acero con máquinas de triple expansión.

Pío IX, Catalina, Conde Wifredo, Martín Saenz, Miguel M. Pinillos.

Para ISLAS CANARIAS, PUERTO RICO, HABANA y CIENFUEGOS, con escalas en MAYAGÜEZ y PONCE. El magnífico vapor de acero de 5.000 toneladas, clasificado 100 1-1 del Lloyd MIGUEL M. PINILLOS capitán D. M. Bengoechea.—Saldrá de Cadiz el día 20 de Abril.—Admite carga y pasajeros para todas sus escalas. Consignatario en Cádiz, D. Antonio Martínez de Pinillos, San Agustín, 2, en Sevilla, D. Osorio M. Izquierdo, Virgenes, 23.

EXTRACTO DE CARNE "ARMOUR"

El mejor de todos. Preparado con las carnes de los más sanos y robustos bueyes de los E. U. Gran alimento para personas delicadas. Sirve para hacer caldos y salsas. Se distingue por su sabor agradable y no tiene el gusto repulsivo de otros extractos. De venta en Sevilla: En casa D. Manuel Delgado, farmacia del Globo; y en la droguería de los Sres. J. Marin y compañía. —Representantes: M. Vilanova y compañía, Paseo Colón, Barcelona.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, GIJON Y SEVILLA

Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

SERVICIO QUINCENAL CON BAYONA Y BURDEOS

Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.



REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS

Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

Las personas que desean tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado.

Eminentes médicos los recomiendan como el manjar más delicado y de fácil digestión que puede ofrecerse á los convalecientes, niños y ancianos.

Sus clases son tres únicamente: á 2, 2,50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla.

En todos los paquetes se acompañan instrucciones en Latin y en Español, con el método de hacerlos en las casas.

Evítense las numerosas falsificaciones é imitaciones, exigiendo siempre el nombre BENEDICTINOS en las etiquetas, y los Escudos de la Orden en el cierre de los paquetes y grabados en la pasta del chocolate.

Depósito en Sevilla: BAZAR SEVILLANO, calle Tetuán

La Previsión Española

COMPANÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA

FUNDADA EN 1883

CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS

Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9.

Esta compañía asegura toda clase de muebles é inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y pajas de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen. Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y ha satisfecho por siniestros

REALES VELLON 3.524.286'92

RHUM QUINQUINA PARA EL CABELLO CRUSSELLAS HNOY CIA HABANA Agente general: J. Armenteras.—Barcelona.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES. CURAN RADICALMENTE Á LOS 5 DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

Es específico de aplicación sumamente cómoda y fácil. Es inodoro é inofensivo. No duele ni mancha. Quita el dolor á la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas. Los muchos miles de frascos despaquetados en Madrid y lo muy solicitado que es este callicida es su mejor elogio.

Véndese el estuche con frasco, pincel é instrucciones á una peseta en las principales farmacias y droguerías. Depósito central general: Farmacia de E. Abras Xifra, 10, Argensola, 10, Madrid, y D. Melchor García. Depósito en Sevilla: Dr. Delgado, y en su Farmacia de "El Globo", Tetuan, 20 y 22, al por menor.

IMPRESA DE REVISTAS, Carteles de teatro, CIRCULARES, TARJETAS, TALONARIOS

EL NOTICIERO SEVILLANO

ESTADOS RECORATORIAS, LISTINE, SOBRES IMPRESOS, MEMBRETES

ALFONSO XII NÚMERO 14

TODOS ESTOS TRABAJOS A PRECIO SIN COMPETENCIA

Un médico precioso y con agua de la empresa, se arrienda la casa calle Imperial, número 35. Calle Gravina, 17, informarán, donde se arrienda una accesoría para taller é cochera.

Peñadora ofrece sus servicios á domicilio ó en su casa, Penuelas, 8.

Papel para envolver

Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación. Informarán en la imprenta de este periódico.



LA NUBIANA

Ahorrida agua instantánea

para teñir el cabello y la barba de un hermoso color que se conserva con el natural.

No mancha el cabello y no necesita de lavados.

Tiene la propiedad de sanear el cabello, dejándolo flexible y sedoso.

A cada caja acompaña una instrucción detallada del modo de usarla. Hay para negro, castaño y rubio.

Precio: la caja, 20 reales; media, 10 reales.

Se vende en pequeñas cantidades para el que desea probarla.

Depósito: Plaza de Mercedal, número 4 (fotografía.)

LA CORRESPONDENCIA

DE VALENCIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA

se venden en la Administración de este periódico.

hacia gran esfuerzo para esperarle sin dormirme.

Había yo ido acostumbrándome á las ausencias de Rompiente. Cuando al amanecer abría los ojos, preguntaba á la viejecita Anselma: ¿á qué hora vino anoche? Y la señora Anselma me decía la hora; invariablemente, volvía de dos á tres de la mañana.

Una noche no hice intención de esperarle... Sin embargo, no me dormía; miraba á un lado y á otro con los ojos muy abiertos. Llegó Anselma hasta mí á la hora que tenía costumbre de acostarme. Siguiendo ella la suya de todas las noches, me llevé á mi cuarto cogida de la mano, solo que aquella vez no iba sosteniéndome para que yo pudiera andar medio dormida. Me acosté; en vano procuraba recoger mis ideas para entregarme al sueño; no me era posible; revolviame fatigada, oyendo el tic-tac del reloj. Oí de pronto pisadas en las escaleras. Era Francisco.

Me extrañó mucho que no se dirigiese á su habitación; al contrario, después que subió las escaleras, sentí sus pisadas mucho más próximas, aunque procurando no hacer ruido.

¡Oh, Filigrana! No me quiero acordar; cuando entró en mi alcoba iba ya andando sobre las puntas de los pies y hasta me figuró que contenía el aliento. Sin darme cuenta de lo que hacía, entorné los ojos. Se inclinó sobre mí, y yo le pude mirar de cerca con mis ojos entornados; llevaba él una luz y vi su rostro; aparecía muy pálido. Tuve intención de abrazarle, pero me quedé inmóvil. El se inclinó más y me besó

cuarto muy grande y medio desamueblado y sólo me acompañaba una viejecita. El tiempo que estubo Rompiente fuera de casa, me visitó mi madre más á menudo, y esto acabó por hacerme llevara la ausencia del pobre.

—¿Fué esa ausencia como de unos tres meses?—preguntó Filigrana con creciente ardor.

—Sí, sí—contestó la Alondra.

—Pero si antes no se separó de ti nunca, ¿cómo couoció yo á Rompiente, aquí, en esta misma población, viéndole todos los días por espacio de mucho tiempo?

—¡Ah!—dijo la Alondra, como si de pronto encontrase la aclaración de lo que su hermana decía.—¿Cuántos años hará de eso?

—Filigrana reflexionó un instante.

—Bueno—dijo al fin,—tenía yo diez años entonces.

—¡Ay, sí!—añadió la Alondra de pronto—yo conservo una idea muy confusa de aquella época, como debes suponer; pero ocurrió que estuve con Rompiente viviendo aquí, en esta misma casa; luego me habló en muchas ocasiones de este viaje... Ya ves si yo tenía la convicción de que no nos hemos separado.

Cuando la Alondra dijo aquello, la pena de Filigrana no tuvo límites.

—¿Cómo!—dijo.—¿Y viviste en este mismo país, sin que yo lo supiera? ¡Habiendo podido conocerlos desde hace nueve años, vivir juntos!... Pero, ¿qué movía á Rompiente á obrar de este modo? ¿Cómo te explicas que, habiéndome conocido Rompiente cuando estubo con-

me miró; yo no me atreví á hablarle; yo iba de un lado á otro pisando fuerte, tostendo, haciéndome visible, sin que me atreviera aún á dirigirle la palabra. No pude resistir más, cobré alientos, me detuve de pronto y le interrogué bruscamente:

—¿Y mi madre?

El me miró entonces de una manera que daba frío; parecía de loco aquella mirada. Se ocultó el rostro en las manos, rompió á llorar sin consuelo como un niño y exclamó:

—¡Tu madre ha muerto!

Andrea no pudo contener el llanto. En la pobre niña era el amor de su madre el consuelo único y el aliento vivificador de su alma. Creía ver siempre el rostro grave de aquella gran señora, su mirada melancólica y creyó oír su voz llena de dignidad y mesura.

—No quiero que llores—le dijo Filigrana consolándola.—hay que tener fortaleza; no descañar hasta que descubramos el misterio que cubre nuestra vida... Yo creo—prosiguió de pronto—que la muerte de nuestro amigo está noche tiene relación con la de tu madre.

—¿Qué dices?—exclamó la Alondra espantada.

—Después. Contéstame ahora con precisión á varias preguntas, que servirán para que yo esclarezca algunos hechos. ¿Recuerdas si antes de la partida de aquella señora á San Sebastian, faltó Rompiente de la casa algunos días?

—¡Oh, sí!—¡Ya lo creo! Yo estaba muy asustada, en la duda de que pudiera haberle ocurrido alguna cosa. Vivíamos además en un

con gran dulzura. Suspiró con pena y exclamó en voz muy baja, mirando á un punto fijo de mi alcoba como se mira al cielo para que Dios escuche:

—¡Ay, pobre Valentina!—¡Filigrana, Filigrana de mi alma! Valentina era el nombre de mi madre.

Filigrana estrechó en silencio las manos de la Alondra y la alentó para que continuase.

—Después de esto, me pareció triste, no solo para mí, sino para Rompiente, que él comprendiera que lo descubri en las intimidades misteriosas de su alma. Además quería saberlo todo. No tenía suficiente aún.

Después que Francisco hubo arreglado con mucha solicitud las ropas de mi cama, me besó de nuevo y se alejó de puntillas, como había llegado.

Yo le vi salir, cerró la puerta de cristales cuidadosamente y entró en su habitación. Esperé un poco, me levanté luego con sigilo, y de puntillas también, me aproximé á la puerta. Transparentábase la luz por los visillos, señal de que Rompiente no se acostó aún. Levanté el visillo con igual miedo que si fuera á cometer un crimen, y vi á Rompiente sentado junto á la mesa y embaldado en la escritura de un cuaderno pequeño que ya otras veces vi en sus manos y que tenía costumbre de guardar bajo llave como si fuera un tesoro. Jamás he podido saber lo que en el cuaderno escribía, ni he vuelto á verle desde nuestra restitución á España.

Estuvo mucho tiempo allí, delante de la puerta, con el rostro puesto junto á los cristales